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Acta No. 48 

Sesión Ordinaria de Cabildo  
30 de marzo del 2026 

 
En la Ciudad de Fresnillo, Zacatecas, siendo las nueve horas con quince  minutos 

de hoy lunes treinta de marzo del año dos mil veintiséis, se declaran formalmente 
instalados los trabajos de esta Sesión Ordinaria de Cabildo del mes de Marzo del 
2026, a celebrarse en la Sala de Cabildo del Edificio Nuevo de la Presidencia 
Municipal, Lic. Javier Torres Rodríguez, Lic. Marcela del Cojo Gómez, Lic. Rubén Ríos 
Huerta, C. Amado Trinidad Rodríguez, C. Nancy Berenice Hernández Tovar, C. Rogelio 
Beltrán Cázares, C. Claudia Imelda Marmolejo Martínez, C. Luis Alberto Muñoz Medina, 
C. Anaelena López Patiño, C. Ricardo Javier Venecia Carrera, C. Esthela Guerrero 
Sifuentes, C. Griselda Martínez Esparza, C. Baudel Cruz Reyes, C. Juan Alberto 
Alvarado Hernández, C. Omar Rodarte García, C. Stephania Flores Rodríguez, C. 
Susana Zacarías Sánchez, Regidores integrantes del Honorable Ayuntamiento 
Constitucional 2024-2027, a efecto de tratar asuntos de carácter administrativo, bajo el 
siguiente:  

 
ORDEN DEL DÍA 

 
1.- LISTA DE ASISTENCIA; 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUORUM; 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN; 
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS; 
5.- CLAUSURA DE LA SESIÓN.  
                     
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Doy inicio a 
esta sesión de Cabildo, saludando a la Síndica Municipal, al Señor Secretario, las 
Regidoras, a los Regidores, a los funcionarios que me hacen favor de acompañarme en 
esta mañana. Para dar inicio, solicito como siempre, atentamente al Señor Secretario 
que dé cuenta de la lista de asistencia para ver si existe con un legal para iniciar esta 
sesión.  
 
Uso de la Voz.- Rubén Ríos Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal.- Buenos días, Señor Presidente, Síndica Municipal, regidoras y regidores 
procedo a pasar lista de presentes. 
 

            DESARROLLO DE LA SESIÓN. 
 

1.- LISTA DE ASISTENCIA. Lic. Javier Torres Rodríguez, PRESENTE, Lic. Marcela del 
Cojo Gómez, PRESENTE, C. Amado Trinidad Rodríguez, PRESENTE, C. Nancy 
Berenice Hernández Tovar, PRESENTE, C. Rogelio Beltrán Cazares, PRESENTE, C. 
Claudia Imelda Marmolejo Martínez, PRESENTE, C. Luis Alberto Muñoz Medina, 
PRESENTE, C. Anaelena López Patiño, JUSTIFICANTE, C. Ricardo Javier Venecia 
Carrera, PRESENTE, C. Esthela Guerrero Sifuentes, PRESENTE, C. Griselda Martínez 
Esparza, PRESENTE, C. Baudel Cruz Reyes, PRESENTE, C. Juan Alberto Alvarado 
Hernández, PRESENTE, C. Omar Rodarte García, PRESENTE C. Stephania Flores 
Rodríguez, PRESENTE, C. Susana Zacarías Sánchez PRESENTE. 
 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUORUM.- Una vez concluido el pase de lista, el Lic. 
Rubén Ríos Huerta, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal, Manifestó: Señor 
Presidente, Síndica Municipal, Señoras y Señores Regidores, les informo que contamos 
con  15 asistencias, por lo tanto existe Quórum Legal para Sesionar.  
 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.- Una vez determinada la existencia Legal, 
el Lic. Rubén Ríos Huerta, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal, manifestó: 
se declara formalmente instalados los trabajos de esta Sesión Ordinaria de Cabildo y se 
procede al desahogo del orden del día.  
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4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS.- En este momento se procede a dar lectura 
del orden del día.  
 
PUNTO UNO.- Lista de asistencia y declaración de Quórum Legal. 
PUNTO DOS.- Lectura del orden del día y aprobación del mismo en su caso. 

 PUNTO TRES.- Análisis, discusión  y, en su caso, aprobación del contenido de las  Actas de 
Cabildo números 45, 46 y 47 de fechas 27 de febrero, 10 y 20 de marzo del año 2026 
respectivamente.   
PUNTO CUATRO.- Análisis, discusión y en su caso aprobación, del dictamen que emite la 
Comisión de Hacienda y Vigilancia referente al informe financiero de Ingresos y Egresos 
correspondiente al mes de febrero del 2026 y sus adecuaciones presupuestales, solicitud 

que presenta la Dra. Santa Paz Domínguez Domínguez, Secretaria de Finanzas y Tesorería, 
mediante oficio número 0427/2026, expediente 2024/2027. 
PUNTO CINCO.- Presentación de la solicitud aprobada por la Comisión de Hacienda y Vigilancia 
para conocimiento al Pleno del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Fresnillo, Zacatecas, 
para que los informes mensuales que se presenten ante la comisión de Hacienda y Vigilancia, 
en los que se contemplen modificaciones y/o ampliaciones presupuestales, se especifique cada 
uno de estos movimientos por capítulo, proyecto y unidad administrativa, así mismo, le pedimos 
se acompañe al documento la justificación, tal como lo establece el Artículo 203 de la Ley 
Orgánica del Municipio, en sus dos últimos párrafos. Lo anterior con la finalidad de que el  
procedimiento se haga conforme a lo que establece la normativa en materia y evitar incurrir en 
algún error o en su caso responsabilidad administrativa. Solicitud que presentan los Regidores 
integrantes de la Comisión de Hacienda y Vigilancia, Maestro Ricardo Javier Venecia Carrera, 
Lic. Luis Alberto Muñoz Medina, Lic. Rogelio Beltrán Cazares, Regidoras Susana Zacarías 
Sánchez y Lic. Nancy Berenice Hernández Tovar, mediante oficio 118, expediente 03/2026. 
PUNTO SEIS.- Lectura de Correspondencia.   
PUNTO SIETE.- Participación Ciudadana.  
PUNTO OCHO.- Asuntos Generales. 

 PUNTO NUEVE.- Clausura de la Sesión.   

Es cuanto, Señor Presidente.  
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias, Señor Secretario. En este momento, someto a la consideración de este Pleno la 
aprobación del orden del día y solicito al Señor Secretario que dé cuenta del resultado 
de la votación. Quien estén en a favor de aprobar el  orden del día en sus términos,  favor 
de manifestarlo levantando su mano en este momento. Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos 
Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo Señor 
Presidente, Síndica Municipal, Regidoras y Regidores, que el presente punto fue 
aprobado por UNANIMIDAD.  
 

 Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias. Pasamos al Tercer Punto del orden del día, que es análisis y discusión y en su 
caso aprobación del contenido de actas de Cabildo con números 45, 46 y 47 de fechas 27 

de febrero, 10 y 20 de marzo del año 2026 respectivamente, por lo que en este momento 
solicito al Señor Secretario desahogue el punto correspondiente.  Uso de la Voz.- Lic. 
Rubén Ríos Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Les 
informo, Señor Presidente, Síndica Municipal, a la Señoras y Señores Regidores que por 
economía procesal se omitirá la lectura de las actas antes mencionadas en vista de que 
ya obra una copia de las mismas en sus respectivos expedientes. Uso de la Voz.- Lic. 
Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas gracias Señor Secretario, 
en este momento someto a la consideración del Pleno, la aprobación del contenido de 
las actas de Cabildo 45, 46 y 47 de fechas 27 de febrero, 10 y 20 de marzo respectivamente y 
solicito al Señor Secretario que dé cuenta del resultado de la votación. Quien esté en a 
favor de aprobar las actas en sus términos favor de manifestarlo levantando su mano en 
este momento. Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta.- Secretario del Ayuntamiento 
y Gobierno Municipal.- Le informo, Señor Presidente, Síndica Municipal, Regidoras y 
Regidores que el presente punto del orden del día fue aprobado por UNANIMIDAD.  
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Uso de la Voz. - Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Pasamos al 
Cuarto Punto del orden del día y solicito a la Maestra Síndica Municipal, Marcela del 
Cojo Gómez, dar lectura del dictamen y desahogar el punto correspondiente. Uso de la 
Voz.-  Mtra. Marcela del Cojo Gómez.- Síndica Municipal.- Muchísimas gracias Señor 
Presidente, muy buenos días a Usted, buen día al  Señor Secretario por supuesto con el 
permiso también, de todo nuestro Honorable Cabildo, voy a proceder a dar lectura al 
siguiente dictamen. Se aprueba por UNANIMIDAD el informe financiero de Ingresos y 

Egresos correspondiente al mes de febrero del 2026 y sus adecuaciones presupuestales, 
solicitud que presenta la Dra. Santa Paz Domínguez Domínguez, Secretaria de Finanzas y 

Tesorería, mediante oficio número 0427/2026, expediente 2024/2027, dictamen que pasa al 
Pleno de este Honorable Ayuntamiento para su análisis, discusión y en su caso 
aprobación definitiva, es cuánto Señor Presidente. Uso de la Voz. - Lic. Javier Torres 
Rodríguez. - Presidente Municipal.- Muchas gracias, Síndica Municipal en este 
momento se abre el registro de oradores para quienes deseen intervenir en  la discusión 
del presente punto del orden del día, de este punto en lo particular perdón, quien así lo 
desee, favor de manifestarlo levantando su mano para el registrarle. No habiendo 
oradores inscritos para tal efecto y suficientemente discutido el presente punto del orden 
del día, someto a la consideración de este Pleno la aprobación del mismo y solicito al 
Señor Secretario que de cuenta del resultado de la votación, quien esté a favor. Uso de 
la Voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal.- Le informo, Señor Presidente, Síndica Municipal, Regidoras y Regidores, 
que el presente punto del orden del día fue aprobado por UNANIMIDAD. 
 
Uso de la Voz. - Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Pasamos al 
Quinto Punto del orden del día y solicito nuevamente a la maestra Síndica Municipal, 
Marcela del Cojo Gómez desahogue el punto correspondiente. Uso de la Voz.- Mtra. 
Marcela del Cojo Gómez.- Síndica Municipal.- Muchísimas gracias Señor Presidente 
con su permiso, con el permiso de este Honorable Cabildo, del Señor Secretario y bueno 
una disculpa saludo a toda los funcionarios y funcionarias aquí presentes y por supuesto 
a quien se dan cita el día de hoy en esta Sesión, me voy a permitir dar a conocer y dar 
lectura al siguiente dictamen. Se aprueba por UNANIMIDAD, la solicitud para que los 
informes mensuales que se presenten ante la comisión de Hacienda y Vigilancia, 
en los que se contemplen modificaciones y/o ampliaciones presupuestales, se 
especifique cada uno de estos movimientos por capítulo, proyecto y unidad 
administrativa, así mismo  se pide  se acompañe al documento con la justificación, 
tal como lo establece el Artículo 203 de la Ley Orgánica del Municipio, en sus dos 
últimos párrafos. Lo anterior con la finalidad de que el procedimiento se haga 
conforme a lo que establece la normativa en materia y evitar e incurrir en algún 
error o en su caso responsabilidad administrativa. Solicitud que presentan los 
Regidores integrantes de la Comisión de Hacienda y Vigilancia, Maestro Ricardo 
Javier Venecia Carrera, Lic. Luis Alberto Muñoz Medina, Lic. Rogelio Beltrán 
Cazares, Regidoras Susana Zacarías Sánchez y Lic. Nancy Berenice Hernández 
Tovar, mediante oficio número 118, expediente 03/2026. Se informa para su superior 
conocimiento al Pleno del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Fresnillo, Zacatecas 
de conformidad con los principios constitucionales de eficiencia, eficacia, economía, 
transparencia y honradez. Es cuánto, Señor Presidente. Uso de la Voz.- Lic. Javier 
Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas gracias, Señorita Síndica, en este 
momento se abre el registro de oradores para quienes deseen intervenir en la discusión 
del presente punto del orden del día, quien así lo deseé favor de levantar su  mano para 
registrarle. No habiendo oradores inscritos y suficientemente discutido el presente punto 
del orden del día, se da por presentado este punto al Pleno del Cabildo, para los fines 
legales aplicables.   
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Pasamos al 
Sexto Punto del orden del día que es Lectura de Correspondencia, por lo cual solicito 
al Señor Secretario que desahogue el presente punto. Secretario del Ayuntamiento y 
Gobierno Municipal.- Con su venia Señor Presidente. Uso de la Voz.- Lic. Javier 
Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Adelante. Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos 
Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Para el conocimiento 
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de este Pleno que se recibió el oficio 0986, signado por la Diputada Presidenta de la 
Legislatura del Estado, Karla Esmeralda Rivera Rodríguez, en el que informa al 
ciudadano Javier Torre Rodríguez, Presidente Municipal de Fresnillo Zacatecas, que en 
sesión celebrada en fecha primero de marzo de 2026, la honorable Sexagésima Quinta 
Legislatura del Estado, eligió la mesa directiva que presidiera los trabajos legislativos del 
primero de marzo al treinta de junio del año en curso, correspondiente al segundo periodo  
ordinario de sesiones de su segundo año de ejercicio constitucional, quedando de la 
siguiente forma. Presidenta Diputada; María Teresa López García, Vicepresidente 
Diputado; Pedro Martínez Flores, Primera Secretaria Diputada; Ruth Calderón Babún, 
Segunda Secretaria Diputada; Ana María Romo Fonseca. En segundo término, 
contamos que en el oficio 0968, signado por la Diputada Presidenta, Karla Esmeralda 
Rivera Rodríguez, del 24 de febrero de 2026, en el que refiere al Presidente Municipal 
Javier Torre Rodríguez, Presidente Municipal de Fresnillo, Zacatecas, el acuerdo 010, 
que versa de la siguiente forma. Se exhorta los 58 Ayuntamientos del Estado, a la 
creación de un área de atención inicial para la orientación, asesoría y vinculación a las 
personas que recién tengan un familiar desaparecido, con el objetivo de que puedan 
ayudarles a llevar los procedimientos correspondientes ante la comisión estatal de 
búsqueda de personas y la Fiscalía General de Justicia del Estado. Es cuánto, Señor 
Presidente la correspondencia del Honorable Cabildo.  
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias, Señor Secretario. Pasamos al Séptimo Punto de orden del día que es 
Participación Ciudadana, por lo cual le solicito al Señor Secretario que  desahogue este 
punto correspondiente. Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta.- Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Con su venia Señor Presidente, le informo, 
Señor Presidente, Síndica Municipal, Regidoras y Regidores que no existe registro de 
participación ciudadana.  
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas gracias 
Señor Secretario. Pasamos al Octavo Punto del orden del día que es Asuntos 
Generales por lo cual en este momento se abre el registro de oradores para quienes 
deseen intervenir. No habiendo oradores inscritos pasamos al siguiente punto del orden 
del día que es Clausura de la Sesión,  por lo cual les solicito a todos los presentes nos 
pongamos de pie. Siendo las nueve horas con veinticinco minutos de hoy lunes  treinta 
de marzo  del año veintiséis, declaro formalmente clausurados los trabajos de esta 
Sesión Ordinaria de Cabildo, gracias a todos por su asistencia, gracias a los ciudadanos 
por su acompañamiento a través de los medios de comunicación y a través de las redes 
sociales, deseándoles felices vacaciones y por supuesto, a quienes nos visitan de otras 
latitudes. Bienvenidos a esta, a esta su casa, el municipio de Fresnillo, muchas gracias 
para todas y para todos. Y antes de concluir quiero felicitar a la regidora Esthela Guerrero 
Sifuentes, que fue su cumpleaños y el regidor Baudel Cruz Reyes, que también fue su 
cumpleaños un aplauso para ellos y una felicitación. Muchas gracias por su asistencia 
buen día para todos, buena semana.  
 
 
    

  ______________________ 

Lic. Javier Torres Rodríguez 
Presidente Municipal 

 

 

 

_________________________    _______________________ 

Lic. Marcela del Cojo Gómez    C. Amado Trinidad Rodríguez 
      Síndica Municipal             Regidor 
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_____________________________          _________________________ 

Lic. Nancy Berenice Hernández Tovar     Lic. Rogelio Beltrán Cázares 

        Regidora         Regidor 

 

 

 

______________________________       _____________________________ 
Mtra. Claudia Imelda Marmolejo Martínez  Lic. Luis Alberto Muñoz Medina 
          Regidora      Regidor 
 
 
 
 
 
 
______________________________            ___________________________ 
Lic. Ricardo Javier Venecia Carrera.  T.S.U. Esthela Guerrero Sifuentes 
   Regidor       Regidora 
 
 
 
 
 
______________________________            ____________________________ 

Lic. Griselda Martínez Esparza       C. Baudel Cruz Reyes                                 
Regidora                      Regidor 

 
 
 
______________________________             ____________________________ 
C. Juan Alberto Alvarado Hernández       Ing. Omar Rodarte García   
       Regidor              Regidor 
 
 
 
 
 
_____________________________         ______________________________ 
Mtra. Stephania Flores Rodríguez  Lic. Susana Zacarías Sánchez      
       Regidora        Regidora 
 

 
 
 
 

_______________________________ 
Lic. Rubén Ríos Huerta.  

Secretario del Ayuntamiento 
y Gobierno Municipal 


